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I.  PHẦN TRẮC NGHIỆM (16 câu: 4 điểm)
Câu 1: Trong hệ SI, công được đo bằng

A.  Oát/giây (W/s).
B.  calo (cal).
C.  Jun (J).
D.  Oát (W).
Câu 2: Cơ năng là đại lượng: 

A. Vô hướng, có thể âm, dương hoặc bằng không.

B. Véc tơ, có thể âm, dương hoặc bằng không.

C.  Vô hướng, luôn dương.

D. Véc tơ cùng hướng với véc tơ vận tốc.
Câu 3:  Mô men của một lực đối với một trục quay là đại lượng đặc trưng cho

A. tác dụng uốn của lực.
B. tác dụng nén của lực.

C. tác dụng kéo của lực.
D. tác dụng làm quay của lực.
Câu 4:  Chọn câu trả lời đúng tổng quát nhất về công thức tính công:

A.  A= Fstanα
B.  A = Fs
C.  A = Fscos(
D.  A = Fs.sin[image: image1.png]



Câu 5:  Công thức tính momen lực là

A. M = [image: image2.wmf]F.d2 .
B. M = F.d .
C. M = [image: image3.wmf]F.d .
D. M = F.d2
Câu 6:  Gọi A là công mà một lực đã sinh ra trong thời gian t để vật đi được quãng đường s. Công suất là
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Câu 7:  Hiệu suất là tỉ số giữa

A.  năng lượng có ích và năng lượng hao phí.

B.  năng lượng có ích và năng lượng toàn phần.

C.  năng lượng hao phí và năng lượng toàn phần.

D.  năng lượng hao phí và năng lượng có ích.
Câu 8:  Đại lượng nào sau đây không phải là đại lượng véc tơ?

A.  Công cơ học
B.  Động lượng
C.  vận tốc
D.  Lực quán tính
Câu 9: Động năng là đại lượng

A.  vô hướng, luôn dương.

B.  vô hướng, có thể dương hoặc bằng không.

C.  véctơ, luôn dương hoặc bằng không. 

D.  véctơ, luôn dương. 
Câu 10: Một chất điểm có khối lượng m đang chuyển động với tốc độ v thì động năng 
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Câu 11:  Quy tắc xác định điều kiện cân bằng của một vật có trục quay cố định là:

A. quy tắc hợp lực song song
B. quy tắc mômen lực

C. quy tắc hình bình hành.
D. quy tắc hợp lực đồng quy
Câu 12:  Thế năng là một đại lượng:

A.  luôn luôn dương hoặc bằng không. 

B.  có thể dương, âm hoặc bằng không.

C.  luôn luôn dương. 

D.  luôn luôn khác không. 
Câu 13:  Năng lượng mà vật có được do vị trí của nó so với các vật khác được gọi là

A.  động năng.
B.  hóa năng.
C.  cơ năng.
D.  thế năng.
Câu 14:  Theo quy tắc hợp lực song song cùng chiều. Điểm đặt của hợp lực được xác định dựa trên biểu thức sau
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Câu 15:  Cơ năng của một vật bằng

A.  hiệu của thế năng và động năng của vật.

B.  tổng động năng và thế năng của vật.

C.  tích của động năng và thế năng của vật.

D.  hiệu của động năng và thế năng của vật.
Câu 16:  Đơn vị nào sau đây không được dùng để đo công suất?

A.  kg.m2/s3.
B.  W.
C.  J.s.
D.  HP.
II.  PHẦN TỰ LUẬN ( 6 điểm) 

Câu 17.(3 điểm)a.Một lực có độ lớn 20N tác dụng lên một vật rắn quay quanh một trục cố định, biết khoảng cách từ giá của lực đến trục quay là 0,1m. Tính moment của lực tác dụng lên vật.

b.Viết biểu thức tính công cơ học. Cho biết các đại lượng ở trong công thức đó.

c.Một chiếc xe ô tô có khối lượng 2000kg chuyển động với vận tốc 10m/s. Tính động năng của ô tô.

Câu 18.(1 điểm).Một vật khối lượng 10kg được kéo đều trên sàn nằm ngang bằng một lực 30N hợp với phương ngang một góc 300. Khi vật di chuyển 4m trên sàn thì lực đó thực hiện một công là bao nhiêu?

Câu 19. (1 điểm).Một vật có khối lượng 200g được ném lên cao với vận tốc 10m/s từ độ cao 5m so với mặt đất. Chọn mốc thế năng tại mặt đất. Lấy g=10m/s2.

a.Tính cơ năng tại nơi ném vật.

b.Bỏ qua lực cản không khí. Tính độ cao cực đại mà vật đạt được.

Câu 20. (0,5 điểm).Vật trượt không vận tốc đầu trên máng nghiêng một góc α = 60°với AH = 2m, Sau đó trượt tiếp trên mặt phăng nằm ngang BC = 100cm và mặt phẳng nghiêng CD. Biết góc β = 30° và hệ số ma sát giữa vật và 3 mặt phẳng là như nhau và bằng µ = 0,1 .Tính độ cao DI mà vật lên được.

Câu 21. (0,5 điểm).Dưới tác dụng của một lực kéo không đổi nằm ngang, một xe đang đứng yên bắt đầu chuyển động thẳng nhanh dần đều đi hết quãng đường S = 50m thì đạt vận tốc v = 10m/s. Xác định công suất trung bình của lực kéo, biết rằng khối lượng xe m = 1500kg, hệ số ma sát giữa bánh xe và mặt đường nằm ngang μ = 0,01. Lấy g = 10 m/s2.
------ HẾT ------
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